

Дата: 17.04.2020г. Группа: №1. Группа: №2.

Тема: «Цветники».

Цветник — это выделенное место, участок земли, на котором выращивают декоративные растения.

Существуют различные виды цветников, однако все из них можно разделить на две большие группы — **регулярные и пейзажные**. К регулярным цветникам относятся клумбы, арабески, партеры, рабатки, бордюры и модульные цветники, т. е. цветники, которые имеют строгие геометрические формы, сложный орнамент, и зачастую содержат такие малые архитектурные формы, как: вазы, цветочницы, перголы, скульптуры и прочие. К пейзажным цветникам относятся миксбордеры, группы, рокарии и альпинарии. Отдельными элементами выступают солитеры и вьющиеся растения, используемые в вертикальном озеленении.

Регулярные цветники



Клумба — садовая грядка, используемая для выращивания цветов. Традиционно клумбы размещают в углу сада или вокруг дерева. Островная клумба просматривается со всех сторон, как правило, окружена газоном и



Арабеска — это клумба извилистой формы или выполненный на газоне причудливый орнамент. Ковровыми растениями, из которых, как правило, создают арабески, можно выполнить любой орнамент или надпись, однако это потребует большого опыта и мастерства. Особенно хорошо арабески смотрятся на



Рабатки — это длинные гряды, на которых высаживают цветущие и декоративные растения в различных сочетаниях. Рабатки составляют из двух-трех видов цветов либо используют только один. Как правило, ширина рабатки не превышает двух метров. Это необходимо для того, чтобы все растения хорошо просматривались и за ними было

удобно ухаживать. Рабатки бывают односторонними и асимметричными, обычно их располагают по периметру зданий, а также вдоль стен, заборов и подпорных стен. Проложенную по обе стороны от дорожек рабатку называют двусторонней, или симметричной.



Бордюры — засаженный декоративными растениями участок земли, имеющий вид полосы шириной от 10 до 30 см. Основное назначение бордюров — окантовывать цветочные посадки или газон. Образуя ровные границы цветочных узоров, бордюры придают завершенность цветнику.

Пейзажные цветники

Миксбордер — это обрамляющий цветник, заключающий дорожки, газон, зону отдыха, водоем или стены построек в пышные рамки смешанного цветника. Его форма не ограничивается строгими контурами. Миксбордер может растянуться вдоль дорожки или вокруг газона на десятки метров, а ширина зависит только от того, сколько места на цветник-рамку можно выделить. Учитывая сочетание разных видов растений и многорядную посадку, минимальная ширина миксбордера ~ 1,5 метра.



Рокарии чаще всего располагают на каменистых склонах, террасах или иных территориях, где создать цветник другого вида проблематично. Размер рокария и его размещение зависят от условий и возможностей местности, но, как правило, это участки площадью от 2 до 200 кв. м. Высаживают здесь растения, предпочитающие каменистые почвы, в основном низкорослые и засухоустойчивые.



Альпинарий — это композиция из камней и растений, имитирующая горный ландшафт. Назначение таких каменистых садов — не просто показ флоры альпийских высокогорий, но композиция, вызывающая ощущение природного ландшафта. К тому же для культивирования «альпийских» растений в равнинной местности необходимо создание искусственной каменистой насыпи, имитирующей условия, в которых они растут.



Палисадник — небольшой участок с насаждениями между домом и дорогой. Здесь обычно высаживают цветущие кустарники и как дополнение — ранневесенние луковичные и однолетники. Палисадник должен одинаково хорошо выглядеть с дороги и окон дома.



Задание.

1. Нарисовать макет клумбы или палисадника.

Ответы присылайте удобным для вас способом:

-WhatsApp: 89805232189

-Viber: 89805232189

-по электронной почте guselnikowa.sashen@yandex.ru